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ПЕТРО ВАСИЛЬОВИЧ, БАБІЙ АНДРІЙ ВАСИ-
ЛЬОВИЧ, СТАШКІВ МИКОЛА ЯРОСЛАВОВИЧ, 
МАТВІЇШИН АНАТОЛІЙ ЙОСИПОВИЧ, ПОПОВИЧ 
ПАВЛО ВАСИЛЬОВИЧ 
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧ-

НИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 

(57) Рама причіпного вентиляторного обприскува-

ча, що складається з основного Т-подібного бруса, 
до якого за допомогою прямих розкосів приєднано 
рамку бака та консольно закріплено рамку венти-
лятора, яка відрізняється тим, що рамка венти-

лятора обладнана жорстко закріпленими на ній 
одним кінцем прямими розкосами, які іншим кін-
цем кріпляться до рамки бака, утворюючи просто-
рову конструкцію. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до машинобуду-
вання і може бути використана в рамних конструк-
ціях сільськогосподарських обприскувачів. 

Відома конструкція рами причіпного вентиля-
торного обприскувача складається з основного Т-
подібного бруса, до якого за допомогою прямих 
розкосів приєднано рамку бака та консольне закрі-
плено рамку вентилятора (Машини для хімічного 
захисту рослин. Каталог виробів ВАТ «Львівагро-
машпроект».- Львів, 2007.- 16с). 

До недоліків вказаної конструкції відноситься 
нездатність забезпечити консольне закріпленою 
рамкою вентилятора раціонального розподілу зу-
силь від навантаженої рамки до основного Т-
подібного бруса, внаслідок чого спостерігається 
значна концентрація напружень в цій зоні, певна 
кількість циклів яких призводить до руйнування 
з'єднання або ж приєднуваних профілів. 

В основу корисної моделі поставлено завдан-
ня забезпечити раціональний перерозподіл зусиль 
від навантаженої рамки вентилятора до основного 
Т-подібного бруса, зменшуючи концентрацію на-
пружень в цій зоні, що дозволить підвищити надій-
ність та довговічність рами причіпного вентилято-
рного обприскувача в цілому, шляхом виконання 
рами причіпного вентиляторного обприскувача, що 
складається з основного Т-подібного бруса, до 
якого за допомогою прямих розкосів приєднано 
рамку бака та консольне закріплено рамку венти-
лятора, обладнавши рамку вентилятора жорстко 
закріпленими на ній одним кінцем прямими розко-

сами, які іншим кінцем кріпляться до рамки бака, 
утворюючи просторову конструкцію. 

Суть корисної моделі пояснюється графічним 
зображенням, де представлена конструкція про-
понованої рами причіпного вентиляторного обпри-
скувача з рамкою вентилятора, що обладнана 
прямими розкосами. 

Рама причіпного вентиляторного обприскувача 
складається з основного Т-подібного бруса 1, до 
якого з допомогою прямих розкосів 2 приєднано 
рамку бака 3 та консольне закріплено рамку вен-
тилятора 4, яка обладнана жорстко закріпленими 
на ній одним кінцем прямими розкосами 5, які ін-
шим кінцем кріпляться до рамки бака 3, утворюю-
чи просторову конструкцію. 

Рама працює наступним чином. При комплек-
туванні машини робочими та додатковими орга-
нами відбувається певний перерозподіл зусиль 
при їх роботі, який позначається на напружено-
деформованому стані рами в цілому. Основний Т-
подібний брус 1 складає основу рами машини, 
оскільки до нього кріпляться решту складових. 
Через прямі розкоси 2 приєднано рамку бака 3, 
тобто передається зусилля від ваги бака з комуні-
кацією на Т-подібний брус 1. Крім того, до основ-
ного Т-подібного бруса 1 консольне закріплено 
рамку вентилятора 4, яка є несучим елементом 
для вентиляторної установки, де збуджуються 
динамічні навантаження і діють через рамку вен-
тилятора 4 на задню частину основного Т-
подібного бруса 1. Оскільки рамка вентилятора 4 
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закріплена консольне, то максимальний момент 
від навантаження рамки 4 зосереджений в місці її 
приєднання до основного Т-подібного бруса 1, а 
це сприяє зосередженню напружень в цій зоні і як 
наслідок виникають втомні руйнування. Після про-
ведення ряду теоретичних та експериментальних 
досліджень було встановлено, що при роботі вен-
тиляторної установки виникають значні кососиме-
тричні навантаження, які змінюються циклічно і 
тому консольне закріплення рамки вентилятора 4 
є небажаним, оскільки дана частина рами є плос-
кою і не може раціонально перерозподіляти діючі 
навантаження. Дана проблема успішно вирішуєть-
ся завдяки використанню прямих розкосів 5, які 
жорстко закріплені одним кінцем до рамки венти-

лятора 4, а іншим - до рамки бака 3, утворюючи 
просторову конструкцію. Така просторова констру-
кція суттєво дозволить розвантажити консольне 
закріплену рамку вентилятора 4, що значно зни-
зить напруження в місці її приєднання до основно-
го Т-подібного бруса 1 і тим самим підвищить ре-
сурс роботи конструкції рами в цілому. 

Таким чином, запропонована конструкція рами 
причіпного вентиляторного обприскувача підви-
щить експлуатаційну надійність та довговічність 
рами даного обприскувача, забезпечуючи раціо-
нальний перерозподіл зусиль від навантаженої 
рамки вентилятора 4 до основного Т-подібного 
бруса 1, зменшуючи концентрацію напружень в цій 
зоні. 
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